



A4 2024年12月4日 星期三  
农历甲辰年十一月初四

# 江阴警方

第45期

(总第715期)

## 江阴交警：

# “三心”铸就警务责任区新篇章 全力提升基层交通管理质效

□澄公轩

在繁忙的城市中，交通的顺畅与安全如同城市的血脉，直接关系到每一位市民的生活质量。为了创造更加安全、畅通的交通环境，江阴公安交警部门积极响应市局统一部署，以“沉心、匠心、尽心”为指引，全面探索创新交通管理工作新模式新方法，全力推进交警警务责任区建设，不断提升基层交通管理工作质效。

## 沉心组织 编织责任区建设新图景

“我们要主动谋划，科学划分警务责任区，确保每一片区域、每一条道路都有人管、有人负责。”江阴市公安局交警部门相关负责人多次在会议上强调，这不仅是责任，更是对市民的承诺。

为了将这一理念转化为实际行动，江阴公安交警部门迅速行动，全面铺开警务责任区建设。分管局领导高度重视，多次组织人员前往夏港、城东、周庄等派出所社区警务室及村调研座谈。在一次调研中，分管领导与一线民警面对面交流，明确指出：“责任区建设不是简单的划分区域，而是要通过精细化管理，提升交通管理水平。”这一要求为警务责任区建设指明了方向。

在划区履职方面，江阴公安交警部门依托街道、镇建制，综合考虑13个交警中队管辖范围、道路里程、管控对象、交通秩序、场站设施、警情数量、违法事故、拥堵路段等因素，科学划分了81个警务责任区。城区交警中队按照“一区一警”原则，确保每个责任区都有明确的责任人；农村交警中队则按照“以路为主、兼顾社区（村）”原则，实现警务力量的全面覆盖。

为确保责任区建设顺利推进，江阴公安交警部门还理顺了工作机制，构建了常态推进、跟踪督查、定期反馈、考核评估的工作闭环。他们坚持“边运行、边调整、边完善”的思路，不断补齐在源头监管、道路安全隐患排查等方面的短板，为警务责任区的科学运行奠定了坚实基础。



## 匠心独运 推行责任区建设新策略

在江阴公安交警部门，每一位警务责任区民警都深知自己的职责所在，他们不仅要干好工作，还要干出特色、干出彩。为此，江阴公安交警部门推行了一系列匠心独运的新策略。

要解决“干什么”的问题，就要厘清职责。为此，江阴公安交警部门明确了大队基础管控部门、中队基础管控岗位以及警务责任区民警的职责定位和工作任务，确保各项工作顺利开展，各项措施得到有效执行。今年以来，警务责任区民警共检查重

点企业2800余家，清理驾驶人及车辆安全隐患4000余处，整改道路安全隐患600余处，取得了显著成效。

在融合联动方面，江阴交警也下足了功夫。他们深化大队各部门、中队联动协作，围绕“减量控大”核心业务，用好各级研判平台系统，形成核心业务与系统赋能一体化运转的良好局面。同时，他们还积极与属地政府、城管等部门共同研商治理方案，组织开展联合执法整治工作，有力提升了交通管理的效能。

科技支撑也是江阴公安交警部门推进警务责任区建设的关键一环。他们深度融合交警警务责任区基础管控线上线下工作，构建了一图展示、多维应用、动态掌握、全程可溯的科技超图。民警可以利用移动手机APP实时上报交通设施缺失、绿化遮挡视距等交通安全隐患，这些隐患信息会被及时跟进、记录，并被纳入隐患治理全程可视化、可量化、可回溯的体系中，确保交通安全隐患的及时发现和有效治理。

## 尽心民生 释放责任区建设新效能

江阴公安交警部门始终把人民群众的利益放在首位，通过尽心尽力的服务，释放责任区建设新效能，赢得了市民的广泛赞誉。“我们坚持高峰守、平峰巡，升级基础管控。”交警大队相关负责人介绍。早晚高峰时段，警务责任区民警会驻守主要易拥堵节点路口开展指挥疏导工作；平峰时段，则会动态巡查学校、医院周边等违法事故多发、交通易拥堵、秩序较混乱的道路，确保交通顺畅。

在江阴市南苑幼儿园门口路段，新安装的交通标志标线让孩子们上学、放学时的交通安全得

到了有效保障。这是警务责任区民警在走访社区时，听取群众意见建议后迅速行动的结果。警务责任区民警张华仁表示：“我们不仅要做好交通管理工作，还要积极倾听社情民意，为群众办实事、解难题。”日常工作中，他们结合实地走访、巡逻踏勘、对接社区等多种工作方式，广泛收集民意，关注占道设摊、停车混乱、飙车炸街等热点问题。在江阴市高新区石牌社区，针对群众反映的夜间车辆占道设摊突出问题，警务责任区民警积极对接综合执法局，每周开展联合整治行动。如今，这里的交通秩序井然有序，群众的

出行环境得到了显著改善。

值得一提的是，在122“全国交通安全日”期间，江阴公安交警部门还联合多个部门共同举办了丰富多彩的宣传实践活动，通过展览、讲座、互动体验等形式，向市民普及交通安全知识，提升交通安全意识。同时，警务责任区民警还与属地派出所密切协同，专职入驻责任区网格，与网格员紧密合作，共同排查和解决交通安全隐患，全力营造更加安全、和谐的道路交通环境。

## 警民之间

□澄公轩

## “快拉！” 民警火速救援落水老人

近日，城中警务工作站接到群众报警，称有个人漂浮在辖区河面上。接到报警后，民警火速携带救援装备赶往现场，发现落水的是一名老奶奶，由于在寒冷河水中浸泡了许久，她十分虚弱，只有眼睛在眨动。情况紧急，民警涉入水河，岸上岸下合力将老人拉上岸。老人全身湿透冷得直哆嗦。民警一边安抚老人情绪，一边将老人送医。据了解，老人患有老年痴呆症，走路时不慎落水，目前经救治已无大碍。

## 深夜里 马路上的暖心接力

11月16日晚，申港派出所辅警丁钰驾车回家途中，发现一名老人躺在地上，一米外还倒着一辆电动自行车。由于该处灯光昏暗，过往车辆稀少，故没人发现。丁钰立即拨打了报警电话。此时路过的一名车主也下车查看情况，两人站在老人身旁，提醒来往车辆绕行，确保老人不受到二次伤害。交警和派出所民警到达现场后，协助医护人员将老人送往医院。据了解，老人骑行电动自行车时不慎摔伤，所幸并未伤及要害。

## 八旬老母走失 民警及时寻回

“谢谢你们，总算找到了！”近日，万先生带着一面锦旗来到璜土派出所，感谢民警帮忙找回其走失的母亲。前不久，万先生的八旬老母亲于傍晚从家中离开后一直未回，他便向璜土派出所求助。由于夜间气温骤降，视线不清，在走访排查的基础上，民警通过无人机和地面警力配合的方式，成功在某村附近田野内找到了走失的老人。

无独有偶，近日傍晚，三房巷派出所接到了群众求助，同样是家中八旬老母亲外出未归，无法联系。为了不让老人受冻挨饿，该所民警立即出动，终于在当晚9时许找到走失老人。冻得瑟瑟发抖的老人看到民警十分激动：“警察同志，我迷路了！”“我们就是来带你回家的。”看到平安无事的母亲，家属悬着的心终于放下了。

## 防范提醒

□澄公轩

## 宾馆会“战友” 却等来了警察

近日，江阴公安成功破获一起网络交友投资理财诈骗案，不仅为受害者挽回了经济损失，还揭露了犯罪分子利用虚假身份和连环诈骗手段为其他诈骗资金“洗白”的新伎俩。

10月上旬，家住华士镇的王女士（化名）在短视频平台结识了一名叫陈某的男子。陈某自称是现役军官，这一身份迅速赢得了王女士的好感和信任。两人通过网络聊天感情迅速升温，成为无话不谈的朋友。然而，陈某的真实目的却是诱导诈骗王女士进行投资理财。

陈某谎称自己掌握了某网络投资项目的内幕消息，但由于“身份原因”不便亲自操作，于是请求王女士帮忙管理投资账户。在陈某的指导下，王女士点击链接、输入账号密码，开始了所谓的“投资”。几天下来，王女士发现账户收益颇丰，于是也决定自己开设账户投资。

见时机成熟，陈某便提出让王女士继续充值5万元进行投资，并主动提出帮她垫付5万元本金。当王女士发现自己的银行卡中真的多出了5万元时，对陈某更是深信不疑。然而，这5万元其实是诈骗团伙骗得的另一笔资金，他们计划通过王女士的账户进行“洗钱套现”，以此躲避公安机关的侦查。

接下来，陈某以“转账通道拥挤”为由，要求王女士通过现金交易进行投资。他声称会让“战友”上门收取现金，并通过操作将资金直接转到账户中，享受一定折扣的“直充返利”。被甜言蜜语和发财梦冲昏头脑的王女士，丝毫没有察觉到其中的陷阱，于是到银行取了5.4万元现金准备与其“战友”接头。

然而，王女士的异常举动引起了银行工作人员的怀疑。银行工作人员迅速将这一情况反馈给了华士派出所。民警通过研判发现，王女士可能遭遇了诈骗，于是立即行动，找到王女士并了解相关情况。面对民警的到来，王女士感到十分惊讶，但在民警的再三询问下，她终于说出了实情。

民警将计就计，在宾馆房间内将前来取款的“战友”当场擒获。经审讯得知，这名“战友”并非真正的军人，而是受诈骗分子指使前来收取赃款的“马仔”。经警方确认，王女士收到的5万元投资本金来自外省受害者董某。江阴警方已帮王女士挽回相关损失，并将5万元现金退还给董某。目前，案件正在进一步侦办中。

**警方提示：**广大网民在网络交友时要时刻保持警惕，不要轻信陌生人的投资建议和赚钱捷径。同时，要注意保护个人信息和银行账户安全，切勿将资金转入陌生人提供的账户或进行现金交易。如遇可疑情况，应及时报警并寻求警方帮助。

## 涉案资金返还公告

江苏省江阴市居民刘某某等20人，被犯罪嫌疑人诈骗若干资金。经公安机关立案侦查，已明确部分被骗资金流向，并对相关涉案银行账户内的涉案资金依法冻结，现被害人刘某某等20人提出冻结资金返还申请。

根据相关法律规定，现拟将相关银行账户内的涉案资金按比例返还给被害人刘某某等20人，详见下表。如有异议，请于本公告发布之日起三十日内联系我局，联系人：赵警官 0510-86366110。公告期满后我局将依程序返还该资金。

特此公告

1.20240726 刘某某被虚假服务诈骗案，嫌疑卡号 6217001\*\*\*\*83666666 (林少波)，返还金额51851元。

2.20240727 徐某被虚假投资理财诈骗案，嫌疑卡号 6217995\*\*\*\*06486447 (庞剑飞)，返还金额50674元。

3.20240705 陈某某被虚假投资理财诈骗案，嫌疑卡号 6223200\*\*\*\*60642(程

可仁)，返还金额50000元。

4.20240721 金某某被冒充公检法及政府机关诈骗案，嫌疑卡号 6217002\*\*\*\*19811229(徐振浩)，返还金额50000元。

5.20240727 徐某被虚假投资理财诈骗案，嫌疑卡号 6213471\*\*\*\*03013935(林桂)，返还金额49999元。

6.20240726 刘某某被虚假服务诈骗案，嫌疑卡号 6217858\*\*\*\*93985205(李忠飞)，返还金额48001元。

7.20240727 徐某被虚假投资理财诈骗案，嫌疑卡号 6236683\*\*\*\*00262780(郑智娟)，返还金额46267元。

8.20240710 贡某被虚假投资理财诈骗案，嫌疑卡号 6212260\*\*\*\*03429052(王春香)，返还金额45804元。

9.20240710 贡某被虚假投资理财

骗案，嫌疑卡号 6217994\*\*\*\*38476073(吴红坤)，返还金额41294元。

10.20240727 徐某被虚假投资理财诈骗案，嫌疑卡号 6228451\*\*\*\*31824278(赵德智)，返还金额39274元。

11.20240731 蒋某某被冒充电商物流客服诈骗案，嫌疑卡号 6228760\*\*\*\*02627215(张孝能)，返还金额38000元。

12.20240722 朱某某被虚假投资理财诈骗案，嫌疑卡号 6217001\*\*\*\*44716614(苏江水)，返还金额36751元。

13.20240727 徐某被虚假投资理财诈骗案，嫌疑卡号 8011010\*\*\*\*5245005(广东西汇电器制造有限公司)，返还金额35867元。

14.20240704 朱某某被虚假投资理财诈骗案，嫌疑卡号 6212251\*\*\*\*00638074(吉嘉欣)，返还金额28014元。

15.20240727 徐某被虚假投资理财诈骗案，嫌疑卡号 6228480\*\*\*\*78163875(甘冬芳)，返还金额26897元。

16.20240704 朱某某被虚假投资理财诈骗案，嫌疑卡号 6216606\*\*\*\*21925527(王珂)，返还金额25456元。

17.20240727 徐某被虚假投资理财诈骗案，嫌疑卡号 6230520\*\*\*\*10273877(梁恒斌)，返还金额21588元。

18.20240719 夏某某被刷单返利诈骗案，嫌疑卡号 6217582\*\*\*\*18385757(刘杜)，返还金额20769元。

19.20240724 俞某被刷单返利诈骗案，嫌疑卡号 6217003\*\*\*\*02710038(潘桂明)，返还金额20000元。

20.20240702 徐某被刷单返利诈骗案，嫌疑卡号 6230036\*\*\*\*03875562(尹平)，返还金额19623元。

江阴市公安局  
2024年12月4日